

这场“科技夜话”，说到了村民心坎里

□牡丹晚报全媒体记者 武 露



专家就村民关心问题进行讲解



村民踊跃提问,对话专家



科技夜话,村民聚到一起

“小麦条锈病是怎么回事?如何防控?”

“在养殖过程中,如何做好动物防疫?”

“您看看俺家种的奶油白菜,同一片地,有的长势好,有的叶黄苗死,这是为啥呢?”

日前,在菏泽高新区马岭岗镇白杨张村股份经济合作社的大院里,一场别开生面的“乡村夜话”悄然举行。夜幕时分,结束了一天劳作的村民们,在吃完晚饭后都有聚在一起拉呱说事

的习惯,高新区举办的这场以“科技服务、助农生产”为主题的“科技夜话”,聊的都是生产中群众最关心的难题,句句都说到村民心坎里。

邀请专家进农村,与村民面对面拉呱

5月13日晚上7时许,白杨张村头的合作社大院里已经是人头攒动,老少爷们带着马扎、板凳聚在一起,相比往日的拉呱夜话,人多了不少。

“听说有专家来跟咱拉呱,这不,没事的老少爷们都出来了。”村民们随意落座,翘首以待,一盏夜灯拉开了“科技夜话”的序幕。

据了解,当天,菏泽高新区科技局邀请了市农业农村局、市动物疫病预防控制中心等单位的7名专家,与村民们围坐在一起,面对面交流,帮助农户解决生产中遇到的技术难题。邀请来的这些专家,来自多个单位,涉及多个领域,有指导黄瓜、番茄、甜瓜、茄子等瓜果蔬菜种植的,有擅长家畜

家禽疫病防控的,有从事农作物种子管理、推广的,有常年从事农作物栽培施肥管理的,还有从事农作物病虫害诊断、绿色防控的,尽量让这次“科技夜话”活动最大范围解决村民们生产过程中遇到的难题。

“今年全市小麦条锈病发生明显重于往年,由于发生早、范围广、发病重、扩散蔓延快等,如果防治不及时,将影响今年的小麦收成。因此,大家要高度警惕。”夜话开始,菏泽市植物检疫服务站站长郝伟首先讲解了群众最为关心的话题。

今年的小麦条锈病发生相对严重,听到专家讲这方面问题,嘈杂的广场立刻安静下来。“虽然目前小麦条锈病蔓延较快,但是可防可控。”郝伟的这番话打消了现场群众的顾虑。小麦条锈病防控要推广“一喷三防”技术,在最短时间内普治一遍,防止大面积流行成灾。农业部门将抽调精干专业技术人员,深入防控工作一线,指导农民开展科学防治,确保关键措施落到实处,最大限度降低损失。

坐在广场一角的白杨张村民张月生一边听着专家讲解,一边拿出小本记下治疗小麦条锈病所需要喷洒药物的名称和药量,他告诉牡丹晚报全媒体记者,他家种植了4亩小麦,其中部分小麦出现了专家所说的条锈病,此时听听专家的讲解和支招,大有裨益。

村民踊跃发言,对话专家获益匪浅

在多位专家进行热点话题讲解后,科技夜话进入对话环节,当话筒传递到人群中,村民们一个

个争抢举手、踊跃发言。

“请问专家,俺种植的大棚芸豆,叶发黄,还出现了卷叶现象,这是啥原因?”村民刘学千急切地向专家请教。

“出现这种现象的原因有很多,比如连年种植会影响土壤,温度、湿度控制不好,施肥不科学都会影响蔬菜的生长。这里有我的电话,我们可以约时间到大棚里进行现场诊断。在这里提醒菜农们,在种植时一定要提前做好预防工作,这样可以提高作物的抗病能力。”市农业农村局信息中心主任张中华的一番话,让村民们频频点头,刘学千赶紧记下专家的电话。

“您看看俺家种的奶油白菜,同一片地,有的长势好,有的叶黄苗死,这是为啥?”村民张红志手里拿着一株长势不好的菜苗不解地问道。听到这种怪现象,多位专家凑过来一起“把脉问诊”,帮助他找原因,出对策。

短短的两个小时内,村民们把各自遇到的难题纷纷抛出,专家们仔细分析、详细解答,村民们受益颇多。“我家里养着二十多头羊,这次专家们讲的动物防疫知识对我很有帮助,很多养殖要点之前都不知道,这次夜话拉呱很不错。”村民张广明说。

据菏泽高新区科技局驻马岭岗镇白杨张村第一书记朱启海介绍,村民白天忙着劳作,只有晚饭后才有空闲时间,于是他们根据村民习惯采取这种“面对面交流,现场提供解决方法”的夜话方式,为乡亲们普及并解答在种植、养殖等方面遇到的问题,提前预防或尽可能减少损失,促进村民增收。

高新区党工委会议强调 以招商引资大突破开创发展新局面

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露 通讯员 赵忠宇) 5月16日,菏泽高新区党工委副书记郭保存主持召开党工委会议,区党委副书记、管委会主任李永辉及区领导班子成员出席会议。

会议传达学习省、市防范化解矛盾维护社会稳定会议和全市扫黑除恶决战决胜会议精神,研究贯彻落实意见,审议通过了《菏泽高新区招商引资工作意见》。

会议指出,要牢固树立以

这个村的疫情防控志愿服务队获全省表彰

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 日前,省委宣传部、省精神文明建设委员会办公室、省民政厅联合发布了《关于公布全省抗击疫情优秀志愿者、优秀志愿服务组织先进典型名单的通知》,其中,菏泽高新区马岭岗镇刘堂村新时代文明实践疫情防控志愿服务队光荣入选,成为全区唯一上榜团队。

据了解,新冠肺炎疫情发生

人民为中心的发展思想,深入开展矛盾纠纷大排查大化解大整治专项行动,合情合理合法、用心用情用力解决群众利益诉求;坚持抓早抓小抓苗头,狠抓重点问题排查,及时把各类矛盾隐患和安全风险解决在基层和萌芽状态,确保社会大局和谐稳定。

会议要求,要进一步提升政治站位,以“六清”行动为抓手,加大攻坚力度,始终保持专项斗争高压态势,推动扫黑除恶收官战决战决胜;要树牢问题导向,

堂党支部积极响应号召,在微信群里发布招募志愿者倡议书,组织党员群众开展联防联控,该村党员、村民士气高昂,积极报名,迅速组织起一支80余人的防治疫情志愿服务队,志愿者在路口轮岗值班,并加强夜间巡逻,确保村中各个路口全天候有人值守,协助做好疫情防控、环境卫生治理、健康知识宣传等工作,为疫情防控做出了重要贡献。

据介绍,疫情期间,为充分发挥基层党组织和广大党员战斗堡垒作用和先锋模范作用,刘堂村党支部积极响应号召,在微信群里发布招募志愿者倡议书,组织党员群众开展联防联控,该村党员、村民士气高昂,积极报名,迅速组织起一支80余人的防治疫情志愿服务队,志愿者在路口轮岗值班,并加强夜间巡逻,确保村中各个路口全天候有人值守,协助做好疫情防控、环境卫生治理、健康知识宣传等工作,为疫情防控做出了巨大努力。

高新区规划停车位 助力文明城市创建



吕陵镇停车位规划

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 为了给居民营造舒适宜居的社区生活环境,深入推进全国文明城市创建工作,进一步规范机动车与非机动车停放管理,近日,菏泽高新区吕陵镇、万福办事处相继开展停车位划线工作。

在机动车与非机动车停车位施划前,吕陵镇宣传办联合执法队、办公室对镇政府院内及临街商铺、吕都佳苑小区、吕陵镇新时代文明实践广场区域进行了摸排,了解现有车位分布情况、停车状态、停车场管理情况以及存在的问题,重新普查设施,在不影响行人通行、保障道路通畅的前提下,

遵循“应划尽划”的原则,确定可施划地段。

自5月14日起,吕陵镇启动了机动车与非机动车停车位划线工作,并加强规范管理,切实解决停车乱、停车难等问题。

针对社区内的停车现状,在万福办事处,自5月15日开始,就针对辖区内各个社区的生活区内进行统一划停车位,解决社区胡同内停车乱、停车难的问题。划分停车位不仅极大地满足了居民停车需求,规范了进出生活区的车辆,有效解决停车乱、停车难及造成交通拥堵等问题,还防止社区公共通道被占用,保障社区紧急通道安全畅通。